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ТРАНСФОРМАЦІЇ МЕДІЙНИХ СПІЛЬНОТ  ТРАНСФОРМАЦІЇ МЕДІЙНИХ СПІЛЬНОТ  
ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ

Повномасштабна війна в Україні принесла зміни в кожну з індустрій як 
на глобальному рівні, так і на локальному. Українські медіа переживають 
буремні часи, але продовжують приймати виклики та адаптовуватися під 
нові реалії у прифронтових зонах та у тилу.

Саме тому медійні спільноти стали відігравати важливу роль у форму-
ванні інформаційного простору та визначенні громадської думки в регіо-
нах. Під час повномасштабного вторгнення медіа зазнають великих тран-
сформацій, що впливають на їхню роль, функції та взаємодію з громадські-
стю та владою.

Аналізуючи сучасні трансформації в українських медійних спільно- 
тах, можна відзначити зміни, які, попри початок повномасштабної ро- 
сійської агресії проти України, відображають нові тенденції у розвитку 
комунікаційних процесів в умовах глобалізованого цифрового інфор- 
маційного простору. Поширення суб’єктності, яка стає визначальною 
у сучасній інтерактивній комунікації в мережах, породжує новий тип 
«актора» (в термінах Ю. Ґабермаса), характеризуючись персоналізацією 
суб’єкта комунікації та відповідністю створеного ним інформаційного поля 
його автентичним потребам, інтересам і запитам щодо вибору інформації 
та участі в інтеракціях1.

Перетворення аудиторій в інтерактивні «інтерпретативні спільноти»  
стає не лише актуальним трендом, але й орієнтиром для розвитку медіа- 
систем у всьому світі. До цього додаються одноканальність та мульти- 
медійність, що визначають медіапроцеси. Саме можливість використо-
вувати багато каналів отримання інформації, порівнювати її та одно-
1 Королько, В., & Сусська, О. (2022). Соціопатерни війни: як медіапростір впливає на соціопсихологічні настрої 

суспільства. Habitus, (41). https://doi.org/10.32782/2663-5208
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часно користуватись різними медіаджерелами та брати участь у створенні 
інформації відкривається на сьогоднішньому етапі розвитку інформаційних 
технологій тим, хто має можливість і бажання стати персоніфікованими 
суб’єктами, а не залишатись звичайними «глядачами й слухачами», тобто 
представниками традиційних масових медіааудиторій.

Найголовнішою відмінністю у споживанні новин у порівнянні із часами 
до повномасштабного вторгнення стало те, що людям потрібно бути 
постійно поінформованими про ситуацію, в першу чергу, у своєму регіоні, 
а потім вже – в країні. Найоперативніше новини українці споживають із 
телеграм-каналів. Про це повідомила заступниця директора Internews в 
Україні Оксана Майдан на пресконференції в Укрінформі, презентуючи 
результати дослідження «Українські медіа: ставлення та довіра у 2023 році». 
За її словами, опитування засвідчило, що більшість дорослих українців 
(76%) отримують новини із соціальних мереж2.

«Суспільне» – це найбільша незалежна медіакомпанія України. У складі 
Суспільного є національні й регіональні канали телебачення та радіо, 
цифрові платформи, оркестр, ансамблі, хор і навіть Будинок звукозапису. 
На відміну від комерційних мовників «Суспільне» не залежить від олігархів 
чи політиків, не обслуговує жодних державних органів, політичних сил 
та бізнес-структур. Суспільне належить українському суспільству й 
фінансується з податків усіх громадян3.

Для поширення медіаповідомлень телерадіокомпанія використовує 
різноманітні майданчики – радіо, телебачення, соціальні мережі та 
діджитал-платформу «Суспільне Новини». У рамках цифрової трансфор-
мації суспільного мовника запроваджується концепція «digitalfirst». У кож-
ній з областей України діє окремий сайт діджитал-платформи «suspilne.
media». Окрім всеукраїнських та регіональних інформаційних сайтів, плат-
форма працює на 36 сторінках у фейсбук, 27 інстаграм-акаунтах, 25 теле-
грам-каналах, 28 ютуб-каналах та 24 групах у вайбер. 

Команда «Суспільне Херсон» після захоплення їхнього офісу 2 березня 
сконцентрувалася на сайті «Суспільне Новини», вела сторінки в соціальних 
мережах і телеграм-канал4.
2 Ukrinform. (2023, 1 листопада). Більшість українців отримують новини з Телеграму. Укрінформ - актуальні новини 

України та світу. https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3781350-bilsist-ukrainciv-otrimuut-novini-z-telegramu.html
3 Суспільне|Мовлення. https://corp.suspilne.media/about
4 Після 24 лютого: яким був 2022 рік для регіональних медіа. ІМІ. 2023. URL: https://imi.org.ua/monitorings/

pislya-24-lyutogo-yakym-buv-2022-rik-dlya-regionalnyhmedia-i50014.
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Так, наприклад, проаналізувавши статистику «Суспільне Херсон» 
(Рис.1), ми бачимо, що на момент початку повномасштабного вторгнення 
Росії в Україну 24 лютого 2022 року цей телеграм-канал мав 6 838 
підписників. З цієї дати ріст аудиторії невпинно зростав. Найбільша кіль-
кість підписників фіксується 28 грудня 2022 року – 72 654 особи (Рис. 2). 
Станом на 1 листопада 2023 року аудиторія «Суспільне Херсон» в телеграмі 
складає 56 321 підписник. 

Як бачимо, аудиторія за 10 місяців поступово знизилась на майже 
16 тисяч читачів, що свідчить про втомленість аудиторії від постійного 
слідкування за інформаційною повісткою воєнних часів.

Регіональні новини дуже легко викрити у поширенні дезінформації, 
тому що «ти сам живеш у цьому регіоні й бачиш все на власні очі». 

Рис.1. Статистика росту підписників телеграм-каналу  
«Суспільне Херсон» за версією tgstat.com.

Рис.2. Статистика росту підписників телеграм-каналу  
«Суспільне Херсон» за версією tgstat.com.
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Окремо варто зазначити, що підтвердження зростання впливу регіо- 
нального телеграм-каналу «Суспільне Херсон» є його індекс цитування, який 
складає 475.66 (Рис. 3): 729 інших телеграм-каналів цитували «Суспільне 
Херсон» протягом повномасштабного вторгнення на момент написання 
цього дослідження, при чому цитування здійснювалось в українських (56,7%), 
російських (25,6%) та білоруських (2,1%) телеграм-каналах.

Рис. 3. Індекс цитування телеграм-каналу «Суспільне Херсон».

З початком широкомасштабної російської агресії, фейсбук поступився 
першим місцем, яке стабільно посідав декілька років поспіль, месенджеру «Те-
леграм». Українці активніше почали цікавитися порядком денним у зв’язку із 
потенційною загрозою через воєнні дії. На прикладі «Суспільне Херсон», ба-
чимо, що довіра до регіональних медіа зросла через оперативніше отримання 
інформації з джерел на місцях, що зменшує ризики поширення дезінформації. 
Доступність соцмереж та месенджерів сприяє розвитку сторінок та профілів 
медіа на різних популярних в Україні соціальних платформах.

Розуміння джерел і способів споживання інформації, важливе для 
ефективної публічної комунікації з суспільством у динамічні часи випро- 
бувань і потрясінь. Саме ці тенденції змушують публічних осіб та органи 
влади зовсім по-іншому будувати свою комунікацію із масовою аудиторією, 
враховуючи потенційні загрози та зовнішні виклики.


